

## 牢记重托 服务大局 持续推进行业科学发展

财政部部长 谢旭人

我们党成立90年来,领导中国人民经过艰苦卓绝的奋斗,建立了社会主义新中国,走上了改革开放、建设中国特色社会主义的强国富民之路,取得了亘古未有的巨大成就,创下了彪炳千秋的光辉伟业。历史证明,我们党是与时俱进、为人民谋利益的党,是广大人民群众衷心爱戴和信赖的党。我们今天庆祝建党90周年,既要缅怀先辈的光辉业绩,发扬党的优良传统和作风,更要准确把握我们所处的历史方位,时刻牢记党中央的重托和行业的职责,坚持科学发展,勤奋扎实工作,努力为经济社会发展贡献新的力量。

第一,积极发挥行业在社会管理创新中的作用。胡锦涛总书记在省部级主要领导干部社会管理及其创新专题研讨班上,强调要提高社会管理科学化水平,完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局。注册会计师行业作为社会组织的重要成员,是社会管理的重要参与者、社会管理创新的自觉实践者和重要推动者。希望全行业以强烈的社会责任感和使命感,充分发挥职能作用,积极参与社会管理和公共服务,拓展社会服务各项功能,增强服务社会能力,推动社会管理体制创新,维护人民群众权益,促进社会公平正义,努力为“十二五”时期经济社会发展、为实现全面建设小康社会宏伟目标创造更加良好的社会条件。

第二,更加扎实有效地服务国家建设。习近平同志在重要批示中要求注册会计师行业进一步提高行业管理和服务水平,更好服务国家建设。李克强同志要求行业牢固构建诚信道德防线,切实提高行业服务经济社会发展的能力。这充分体现了党中央、中央领导同志对行业在经济社会发展中发挥更大作用的殷切期望。各级财政部门、注册会计师行业要按照中央领导同志的批示要求,充分认识行业在国家建设中的重要责任和光荣使命,紧紧围绕科学发展主题和经济发展方式转变主线,始终坚持推进诚信建设,充分发挥自

身专业优势,全面提高行业服务能力和水平,为国家建设的各个领域、各个环节提供高标准、高质量的专业服务。

第三,不懈探索加强行业党的建设。李源潮同志要求我们探索总结系统党建经验。各级财政部门、行业党组织要深刻理解和把握全面推进党的建设新的伟大工程的总体要求,深入研究行业党建工作规律,不断探索、总结和完善的行业党建工作体制、机制和制度,积极研究发挥行业各级党组织功能作用的方法途径,拓展增强党组织凝聚力、战斗力的有效措施,在组织建设、思想建设、作风建设、队伍建设等各方面取得实效,为行业健康快速发展提供强大政治保障,为社会组织加强党的建设做出贡献。

第四,深入持续地推进行业创先争优活动。行业开展创先争优活动是党中央交给我们的重大政治任务。各级财政部门、行业党组织要认真贯彻落实中央推进创先争优活动的统一部署,积极开展岗位技能比赛和各种评先树优活动,在进一步巩固体制建设成果、完善创先争优机制建设的基础上,广泛开展“制度建设年”活动,全方位加强行业业务、党建、事务所内部管理等各方面的制度建设,积极推进信息化建设,为明年全面进行网络化建设打下坚实基础。要在创先争优、比学赶超中,大力拓展新业务领域,加强事务所品牌建设,加快事务所“走出去”步伐,为行业跨越式发展开辟广阔空间。

伟大的时代、伟大的事业赋予我们光荣的使命。让我们在以胡锦涛同志为总书记的党中央坚强领导下,坚持科学发展,全面加强行业党的建设,深入持续开展行业创先争优活动,更好服务国家建设,为实现行业跨越发展不懈努力,为中国特色社会主义伟大事业贡献力量!

(注:本文系谢旭人2011年6月在全国注册会计师行业庆祝建党90周年先进党组织表彰大会暨事迹报告会上书面讲话的主要部分)

## 学习好宣传好贯彻好小企业会计准则 全面提升会计服务小企业发展的效能

财政部副部长 李勇

(一)

《小企业会计准则》的制定发布,是财政、会计工作贯彻落实科学发展观、服务小企业健康发展的重大举措,是继我国企业会计准则建成并有效实施之后企业会计标准建设

的又一项重大系统工程。它标志着由适用于大中型企业的企业会计准则和适用于小企业的小企业会计准则共同构成的企业会计标准体系基本建成。

第一,《小企业会计准则》的发布实施,有利于夯实经